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A kivezető ut.
Debroczen, április 22

Amit mindenki és legjobban maga 
a koalíciós kormány előre tudott, ma 
bekövetkezett: az osztrák kormány 
visszautasította a kartellbank tervét 
és ezzel a bank ügye holt pontra ju­
tott. Mivel mindenki előre tudta a ma 
bekövetkezett tényt, természetes, hogy a 
koalíciós kormány vereségének hire sen 
kit sem fog meglepni. Csak azt kérdez 
zük, hogy In a ma 1 eáliott helyzetet 
előre tudta a magyar kormány — és 
ezt Kossuth húsvéti cikke lizenyitja - 
mire való volt az egész banktárgyalá i 
komédia?

Hetek óta ludia mindenki ebben 
az országban, hogy maga a magyar 
koimíny sem vcs i i omoiysn az önálló 
jegybank felállítását, hogy már a kartell- 
bankhoz sem fűznek régóta reményt a 
b.-,t.k-hurucok és az lett vo’na a döbbe 
netes újság úgy magára a kormányra, 
mint a kormány híveire, ha véletlenül 
nem találtak volna merev ellenállásra az 
osztrák kormány részéről.

De fog még jönni nagyobb szen­
záció is: a kormány beadja lemondását, 
miután nemzetével szemben nem tudja 
telj siteni elvállalt kötelezettségét. És ha

még ez sem elég, van a kormánynak 
raktáron még nagyobb meglepetése. Le­
mondás után újabb megbízást fogadnak 
el a királytól és miután újabb kor­
mányra lépésükkor már nem kötelezi 
őket semmiféle Ígéret az önálló jegybank 
irányában — tehát vállalni fogják a 
közös bankot, ,'z a hibája ezeknek a 
nagyszerű szén; ációknak, hogy már hó­
napok óta csiripeli őket a politikai ber­
kek minden verebe.

Tulajdonképpen nem is a bank kö­
rül folyik most a harc, hanem a koalí­
ció élete körül. Mert La komolyan fog­
nák föl az önálló bank ügyét, ez a kor­
mány már végleges hűl a vo na, nem 
pedig egy szebb jövő reményében el 
alvó tetszha:ott. De igy, mikor bizo­
nyosra veszik azt, hogy ugyanaz embe­
rekből fog allsni a kormány, kikből ed­
dig állott, de nem bizonyos az, hogy 
ezek az urak mivé ved enek : negyven- 
nyoicas-'á-é, hatvanhetessé-s — igy mip- 
denröl lehet beszélni, csak politikai ko­
molyságról, politikai lelkiisineretröl nem. 
Pedig azoknak, akik most a koalíciót te­
metik, érezniök kell, hogy a fu iós kor­
mány sem fog ál1 a ni kevésbé ingatag 
alapokon.

A bolond helyzetből más kivezető 
utal, olyant, amely hosszú időn at kon­

szolidált állapotokat teremthet, nem lá­
tunk, mint a tiszta függetlenségi kabinet 
megalakulását. Igazi parlamentáris kor­
mánynak kell alakulnia, a parlament leg­
nagyobb, abszolút többségben levő párt­
jának kell az ország kormányzatát át­
vennie, amely programját a független­
ségi ideálokra építse és ezeket az ide­
álokat meg is valósítsa. A népjogok 
kormánya legyen a tiszta függetlenségi 
kabinet, hozza el az igazán általános 
szavazatjogon alapuló választói reformot. 
Hiszen az általános, egyen ö és titkos 
választójog a függetlenségi programúinak 
egyik sarkalatos pontja, amelyet éppen 
a koalíciónak, az Andrássyval való szö­
vet. égnek volt kénytelen ez a párt ál­
dozatul hozni.

Ha megszabadul a függetlenségi 
párt mostani kölönceitől és egymaga ve­
szi át as ország kormányzatit, semmi 
sem lesz, amíg az általános választójog­
ért folytatandó kü delem elé akadályul 
torlódnék. És akkor a néppel megerősí­
tett nemzet azokat az akadályokat is el 
fogja söpörni, amelyek most a nemzeti 
bank elé torlódtak, s amelyeket az osz­
tályparlament urai nem voltak képesek 
legyőzni.

Fordított világ.
Irta: Bernánd B. Bitting.

— Nem, Paméla, — szóltam el ondol- 
kozva nézve a tűzbe — mindez hiábavaló. 
Hiszen igaz, mi mindig igen jó barátok, sőt 
jó cimborák is voltunk & azok is maradha­
tunk a jövőben is, de... de... ón nem ve­
het, m leleségiil magát. Az a szeretet, amit 
maga iránt érzek, nem a szeretőé, s én nem 
tudnék olyan asszonyt vermi nőül, u kibe 
nem vagyok szerelmes.

Paméla egy hót alatt éppen nyolcadik- 
szor vallott nekem szerelmet ma, s válaszo­
mat hallva, mélyen felsóhajtott :

— Drágám, ne határozzon ilyen elha­
markodva — mondta gyengéden - ón adok 
időt magának a meggondolásra. Ugyebár 
Bili, hogy nem gyűlöl engemet ? Az idő 
majd megtanítja a ra is, hogy szeressen.

Arcélemet fordítottam Paméla leié, 
melyről azt mondták, hogy egészen olyan, 
mint a Stuart Károlyé volt, s a kandalló 
tüze meleg fényt vetett gesztonyeszin ha­
jamra. Sötétkék, jószabásu öltözetem csak 
emelte arcomnak férfias bronzát.

— Édes Pamélám, hiszen úgyis hiába 
valóság az egész — mormogtam ismét szo­
morúan. — Próbáljon meg elfe'ejteni. Lesz 
idő, mikor egy jobb, egy csinosabb ember

relmi szavakra, amelyeket kis Bilijéhez in- 
té ett valamikor.

— Kegyetlen ! — kiáltott ő sírva. — 
De hát mit bánja azt maga, ha a szegény 
kis molylepkéket magához vonzza meleg 
mosolya ? Oh, minek is bátorított, ha nem 
szeretett komolyan ?

— I'Iopkinson kisasszony, kegyed el­
felejtkezik magáról !

— Oh, legalább mondja meg azt, mást 
sem szeret e rajtam kívül ?

Egyik lábamat a kandalló párkányára 
tettein : bokáim meglehetős szépek.

— Mi jogon kérdezi ezt tőlem, Hop- 
kinson kisasszony ?

— Oh, bizonyosan a Wenlhwort leányt 
szereti ! — szólt ő felelet helyett. — Persze 
nagy liba a szegény, dejjhuszezer forint éven­
ként és egy 90 lóerojü aeroplán, nem meg 
vetendő dolog. Bloomsburyben én is bejövök 
a következő választáson képviselőnek s azon 
kívül több bankban is elnöki állást vállal­
tam, de mi ez az ő vagyonához képest !

Felállott helyéről s megcsodáltam nagy, 
fejlett termetét, díszembe jutott az a jele 
net, mikor háromszáz részeg munkás ellené 
ben a szónoklatával és magatartásával győ­
zött. De azért igy szóltam hozzá:

— Azért beszél Wentworth kisasszony­
ról igy, mert irigykedik reá. Maga igazán

lesz érdemes szerelmére s akkor nevetve nem szépen bánik velőm zsebkendőmet 
log visszagondolni azokra a hóbortos, sze- kivettem- kabátom zsebéből s megtöröltem

Képkiretezébi vállalata olajfusünó- 
ny>k os aquarell fényképek be ke re 
Korsót izléres kivitelben a 

olcsóbb árban elvállalja.

vele homlokomat. — Igazán jól tettem hogy 
visszautasítottam házassági ajánlatát. Ke­
gyed oly heves 1 És mi lenne, ha egyszer 
igazán hatalmába kerülnék, mint férje?

— Parker ur — mondta Paméla ünne­
pélyesen — bocsánatot kell kérnem meg­
jegyzéseimért. De mikor egy asszony egész 
jövője van kockán s az áll előtte, hogy si­
vár pusztasággá váljék az élet reá nézve, 
akkor könnyen megfeledkezik magáról. Bo­
csásson meg 1 Holnap elutazom, elmegyek 
Szórnál!ba vadászni Talán soha sem fog 
látni többet. Adieu. Maga volt az egyetlen 
ember, akit szerettem! Megengedi-e, hogy 
egyszer,... csak egyetlen egyszer megcsó­
koljam, bucsuzóra ?

Sértődötten húzódtam el:
— Persze, ha a tigriseket többre be­

csüli az én társaságomnál, Hopkinson kis­
asszony, akkor természetes, hogy szive sza­
vára hallgat s elutazik.

— Bili, — felelte ő halkan — ne ját­
szók velem! Bili, mondja meg, elrnen- 
jek-e hát?

— Persze, hogy menjen, ha... muszáj 
válaszoltam csaknem súgva.

Ő átölelt.
— Drágám 1 Hogyan kínozhat eny- 

nyire ?
— Paméla, — turbókoltam én, az ő 

vállán — hát nem tudod, hogy a férfi 
„nem“-je mindenkor „igent* jelent ?

LATTER GYULA Debreczenben,
log- 69. sz. "T.Megyeházával szemben.

eleien szám 468.

Épület és diszmü üve­
gezés! vállalatát sj oilja 
az építész és építtető 
urak szives figyelmébe,
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Az utolsó csöngetés.
Az Iparművészeti kiállítás romlal.

Tegnap délután őt órakor a kiállítás 
záró csengetyüjének egészen más volt a 
hangja, mint kőt héten át annakelőtte. Volt 
benne valami a halálharang bánatos sírá­
sából s a takarodó katona-kürt lehívó me- 
lankóliájóból. Ä hatása sem az volt, mint 
annakelőtte, nem a .Kijárat“ felé takaro­
dott a közönség, hanem a móríves, misztikus 
hali-ba, ahol a választékos záróközönség 
Woszprémy Zoltán főispán és családja kö­
rül tömörült. A kiállítás védnökén, a főispá­
non kívül megjelentek a gyászszertartás 
funerátorai is, a kamara elnöksége: Szent- 
Királyi Tivadar elnök és Szávay Gyula 
titkár.

Szent-Királyi Tivadar elnök szép bú­
csúztatót mondott a kiérdemelt kiállítás fö­
löt , mely fiatalsága vonzerejű díszében érte 
meg halálát. Elmondta, hogy két héttel ez­
előtt félve nyitotta meg a kamara a kiállí­
tást. De immár a büszkeség érzetével zárja 
be, mert a lcgilletékesebb kritikus, a nagy 
közönség, oly szeretettel karolta fel, hogy 
sorsa és hire meg van pecsételve. Még egy 
szer felelevenedik előtte mindazoknak az ér­
deme, kik ezt a sikert teremtették s akik­
nek a megnyitás alkalmá-al ezért köszöne­
tét mondott. Tetézve iámé )i ezt a köszöne 
tét a zárás pillanatában. És e pillanatban 
még inkább kiemelkedik előtte a főérdeme­
sek érdeme, azoké, kik tudásukkal, művészi 
ipari munkájukkal s a mai nehéz viszonyok 
között annyira figyelemre és tiszteletreméltó 
áldozatkészségükkel gazdaggá tették ezt a 
kiállítást. Az iparos kiállítók ezek s az ő 
érdemeik kiemelésével es reájuk mondott 
„éljen“-nel zárja be a kiállítást.

Általános „éljen“-! visszhangoztak a 
mórterem vászonfalai, fordult a kulcs a zár­
ban s megjelentek a romboló kezek. Ma dél 
ben már léc és vászon rom volt a hajdani 
kiállítás.

az ember egész kényelmesen sétálhat benne. 
A mérn ktársaság u már mintegy 350 mé­
ternyi hosszúságban felépített csatornát be­
lül is megnézte s megcsodálta a preoiz, szép 
kivitelű munkát, amit a csatorna mutat.

Miután még a villamos szivőháznál is 
időzött a társaság, bevonult egy ötletszerűen 
épült sátorba, ahol Hauer Berci pompás 
uzsonnát szolgált fel a kiránduló memo- 
köknek.

Az uzsonna alatt lelkes köszöntő', 
mondtak Kovács József polgármesterre, aki 
Dcbreczen e nagy fontosságú intézményét, 
igaz szeretettel eltelve városa iránt, dűlőre 
juttatta. 

Debreceni mérnökök 
a város vízmüveméi.

a csaioi'naépítóng megíakiniése.
Kirándulás a köntöskerti kutakhoz.

A magyar mérnök- ős épiiészegyiet 
debreceni fiókja tegnap délután kirándulást 
rendezett a Debrecen város vízmű munka 
Jutáihoz.

A város tanácsa ez alkalomból az egy­
let rendelkezésére bocsájtotta fogatait, me­
lyeken kívül bérkocsikon is mintegy 50 föny 
társaság ment ki a köntösgáti kutakhoz. A 
illusztris társaságot Aczél Géza főmérnök 
kalauzolta s bemutatta mindazokat a létesít­
ményeket, amelyek eddig részben munka 
alatt vannak.

A kiránduló mérnökök megtekintették 
az 5., 6. és 7. számú kutak szivattyúzását 
amely már március 2 ika óta tart. A társa­
ság szemeláttára kiürítettek egy 6 köbméte­
res, vagyis 6000 literes víztartályt, melyet a 
szivattyúzott viz 5 perc alatt töltött meg. A 
vízhozam tehát jóval több, mint a mit ter­
vek szerint vártak.

Ezután a kirándulók a Fried és Ador­
ján cég által épülő betoncsatornákhoz vo 
nultak. A csarornaópitmény oly nagy, hogy

ugye
a boll ponton.

M osztrákok elutasították 
a kartellbankot

Kossuth és Apponyi a királyhoz készülnek.
függetlenségi párt állásfoglalása.

A mai nap előre jelzett eseménye, 
hogy az osztrák kormány irákban 
visszautasította a kartelbank eszme 
jit. Az osztrák kabinet jegyzéke a kar 
lellbankot egyrészt kivihetetlennek tartja 
technikai szempontból, hu esik a köl­
csönös ellenőrzés okából olyan fo&u be­
avatkozást nem állapítanának meg a két 
bank vezetésében és az egész képvisele­
tében, amely már illuzóriussá tenné a 
két bank önállóságát. Ez a nagyfokú 
íöicsönős beavatkozás a két bank mii 
ködösét is megnehezít, né és a működés 
sikeressége csaknem lehetetlenné válnék, 
ízeknél a látszólag targyias okoknál je- 
entékenyebbek a politikai okok. t- zek 
pedig abban állanak, hogy az osztrák 
parlamentben egyáltalában nem le­
hetne többségét kapni a kartelibank 
melleirí

A kormányok tárgyalásainak meg- 
:i u uiá-áról cs általába : vá ság a bunyó 
dalmairól a kővetkező távirati tudó ma- 
ok számolnak be:

Tanácskozások a magyar házban.
Btos, április 22. A öankgassai ma yar 

palotában a mai délelőtt folyamán több ta­
nácskozás volt. Wekerle Sándor miniszter 
elnök reggel fél kilenc órakor Bapp Elek 
és ieleczky János dr. miniszteri tanácso­
sokkal, a két szakelőadóval tanácskozott; 
majd hosszabb megbeszélést folytatott Ver 
esy Gyulával, a király személye körüli mi­

nisztérium titkárával. D. e. fél 10-kor We­
kerle Sándor miniszterelnök, An Irássv Gyula 
grói belügyminiszter és Zichy Aladár gró:: 
ültek össze tanácskozásra, amelybe később 
bevonult Apponyi Albert gróf vallás- és 
közoktatásügyi miniszter is, aki megelőzőleg 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisz 
tért látogatta volt meg. Három;.égj ed tiz 
órakor a magyar palotába érkezett Bdinszky 
lovag osztrák pénzügyminiszter és fölkereste 
Kossuth Ferencet, akivel rövid ideig tanács 
kozott. Néhány perccel tiz óra után érkezett 
meg bienenh báró osztrák miniszterelnök 
és rövidesen megkezdődtek a tárgyalások a 
két kormány képviselői közölt; e tárgyalá­
sokon n. agyar részről Wekerle miniszterei

nők, Kossuth Fér ne kereskedelemügyi mi 
niszter, osztrák részről Bienurth báró mi­
niszterelnök, Biiinsky lovag pénzügyminisz­
ter és Wimmer miniszteri tanácsos vettek 
részt.

Kompromisszumot keresnek.
Meghiúsulván a karlellbank eszméje, 

Kossuth és Apponyi tudvalevőleg előterjesz­
tést fognak tenni az önálló bank felállítása 
tárgyában. Természetes azonban, hogy éri 
maguk a függetlenségi miniszterek sem te­
kintik valami kecsegtető előterjesztésnek, de 
megteszik a függetlenségi párt megnyugta­
tására és azért, hogy vád ne érhesse őket.
E taktikai lépések mellett sokkal nagyobb 
komolysága azoknak a törekvéseknek van, 
amelyek arra irányulnak, hogy valamely 
kompromisszum jöjjön létre a bankkérdés- 
ben A kormány összes tagjai, köztük A 
drássy is, minden igyekezetüket arra fordít­
ják, hogy a királyt és az osztrák köröket 
ily kompromiszum szükségességétől ni g- 
győzzék. Ezideig azonban telje en ered­
ménytelen maradt minden ily irányú fára­
dozás. Magyar kormánykörökben még sem 
tartják reménytelennek a helyzetet, mert 
bíznak Popovi cs Sándor bank kormányzó 
ügyességében. Csak időre vau szükség és 
hiszik, hogy Popovics úgy a bank vezetése­
két. mint az osztrák kormányt rá fog a 
venni valamelyes reformra a bankfcérdésben.

Az osztrák kormány döntése.
Becs, április 23. A magyar és az 

osztrák kormány tanácskozása körülbe­
lül huszonöt percig tartott. A konferen­
cia után a magyar kormány a követ 
kező hivatalos j lentést tette közzé :

Az osztrák kormány ma hivata'o- 
san tudomásara hozta a magyar kor­
mánynak, hogy elvi és technikai 
szempontokból nem fogadja el a 
kartedbankra vonatkozó előterjesz­
tési. hivatkozva arra, hogy a létre­
hozatala m-llett egyetlen szavazatot 
sem szerezhetne a Reicbsratban A 
magyar kormány részéről Kosai! ti 
Ferenc a tudomány és a banktech­
nika köréből veit érvekkel bizonyította, 
hogy a kartelibank minden tekintet­
ben megfelelő lehetett volna, ha ellene 
osztrák ré>zrö! e utasító álláspontot 
nem foglalt volna cl a kormány ; 
abba a bizonyításba csak azért m nt 
bele, nehogy az a láiszat merüljön 
föl, mintha a magyar kormány min­
den tekintetben meg nem felelő ja­
vaslatot tett volna. A magyar kormány 
tudomásul vette az osztrák kormány 
e utasító válaszát. E határozat követ­
keztében most előállott az a már 
többszörös jelzett helyzet, hogy Kos­
suth Ferenc és Apponyi Albert gróf 
a király elé járulnak az önálló 
bank fölállítására vonatkozó javas­
lattal. A kihallgatás ideje még nincs 
megállapítva, de valószínű, hogy szom« 
baton fog lefolyni.
A függetlenségi pért állásfoglalása.

Éppen azért, hogy időelőtti határoza­
tok meg ne nehezítsék az amúgy is súlyos 
szituációt, úgy értesülünk, hogy Kossuth 
Ferenc a párt hétfői értekezletén óva inti 
majd pártját, hogy megkösse magát vég­
leges határozattal. Kérni fogja Kossuth, 
hogy a jövendő útját el nem vágja, a párt 
higgadtan és mérsékel en viselkedjék. Kél 
sók leien, hogy a bankcsoport igyeksz.k
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majd határozatot provokálni, hogy a párt 
szögezze le magát az önálló bank mellett 
Ahogy ma állanak a dolgok, ez azonban 
nem fog bekövetkezni. Függetlenségi körök­
ben beszélik, ho 'y Nagy Emil és az agrá­
riusok erős fellépésre készülnek, nem akarva 
megengedni, hogy a párt a kormányzásra 
lehetetlenné tegye magát egy radikális ha 
tározattal Nagy Emilnek segítségére siet 
nr jd a párt guvernementális része s nem 
lehetetlen, hogy hétfőn, a függetlenségi 
pártban nyíltan szembe kerül egymással a 
két áramlat s megkezdődik a kiválási pro 
cessus.

Apponyi Albert gróf az utóbbi időben 
meglehetősen tartózkodott attól, hogy a nyil­
vánosság számára politikai nyilatkozatokat 
tegyen. Ennek oka az, hogy nem ért epyet 
pártjának ama csoportjával, amelyek a 
h&nkkérdést mindenek főié helyezik és 
hajlandók miatta teljes politikai felfordulást 
csinálni. Úgy értesülünk, hogy a párt hét­
fői értekezletén fel fog szólalni és nagy be­
szédben tartózkodásra és mérsékletre inti 
majd a pártot. Azt beszélik, hogy Apponyi 
nagyon el van kedvetlenedve és kész in­
kább félreállani semhogy a vezetést áten­
gedje a radikálisoknak.

Andrássy a királynál.
A bank-kompromisszumos törekvé 

sekkel parallel haladnak azok az igy - 
kezetek, melyek célja a bankkérdésben 
szenvedett vereséget katonai koncesz- 
sziókkal is csillapítani. Különösen An­
drássy Gyula gróf belügyminiszter fára 
dozik ebben az irányban. Ma tárgyalt is 
Schönaich közös hadügyminiszterrel, aki­
nél azonban érdekes hangulatváltozás 
konstatálható. A közös hadügyminiszter 
ugyanis, aki tudvalevőleg decemberben 
hajlandó volt bizonyos engedményekre, 
ma az osztrák parlament ismeretes ha­
tározatára utalva, elutasító magatartást 
tanúsít. Ezt azonban magvar körökben 
nem tekintik véglegesnek. Hiszik, hogyha 
egészséges többséget lehet teremteni, a 
bécsi döntő körök álláspontja kedve­
zőbbre fordulna.

Andrássy ma délben 12 órakor 
audiencián volta királynál. Az audien­
cia főcélja az volt, hogy király mev-- 
gy őzessék az enged* kény se g szüksé­
gességéről. A király azonban nem 
döntött. A később bekövetkezhető dön­
tést jellemzi a félhivatalos Budapest 
kővetkező híradása:

— Az utóbbi időben több buda 
pesti és bécsi lap foglalkozott a V irály 
tervbevett budapesti utjának elmaradásá 
val és annak valószínű okaival. A tok 
féle kombináció és megokolás közül csak 
egy bir a valószínűség látszatával: az, 
hogy az osztrák intéző körök a maguk 
céljaira nézve nem tartják helyesnek, 
ha a király közvetlenül érintkezik a ma 
gyár közvéleménynyel, ami pedig, ha 
Budapestre jön, kikerülhetetlen lett volna. 
Az udvar ennek a felfogásnak a szolgá 
latában módját tudta ejteni, hogy a ki 
rály ne jöjjön Budapestre s igy mintegy 
elszigetelve maradjon a közvetlen ma 
gyár befolyás érvényesülésétől.

Becs, április 22. Andrássy Gyula 
gróf a kihallgatása után ezeket n ondta 
egy bécsi hírlapírónak :

— A monarchia nagyon nehéz, bo­
rús és bonyolult.

Béc«, ápriVs 22. Andrássv még ma 
délután visszaakart utazni Budapestre, 
de megváltoztatta a szándékát és Bécs- 
ben marcd. A belüevminiszter holnap 
Aerenthalhil fog tanácskozni.

Hadik János Bécsben.
Bé -8, április 22. Hadik János gróf bel­

ügyi államtitkár, aki az éjjel érke’ett Bécsbe, 
a délelőtt fo’yamán hosszabb látogatást tett 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszternél. 
Skcrlecz Iván báró miniszteri tanácsos visz- 
szatért Budapestre. Az eddigi megállapodá 
sok szerint Wekerle miniszterelnök és An­
drássy gróf belügyminiszter még ma utaz­
nak vissza Budapestre, mig Kossuth Ferenc, 
gróf Apponyi Albert és gróf Zichy Aladár 
Bécsben maradnák.

Feférvári kihallgatása.
Bee« április 22. H-lelőtt tizenegy 

órakor, közvetlenül Andrássy kihallgatása 
előtt, Fejérváry Géza bárót fogadta ki 
hallgatáson a király.

Wekerle a királynál.
B^c«, április 22. Wekerle Sándor 

miniszterelnököt délután fél két órakor 
fogadta a király kihallgatáson Wekerle 
még délután hazautazó*t Budapestre, de 
szombaton, Kossuth és Apponyi kihall­
gatásának a napján, visszautazik Bécsbe.

A szinósziskola segélye.
So'possy háromezer koronát kér.

Az igazgató a főispánhoz.
Jelentettük, hogy a jog- és pénzügyi 

bizottság a Solymoasy Elek kérelmének 
tárgyalása során, melyben a szinósziskola 
igazgatója segélyt kért az iskolájának, ezer 
korona megadását javasolta a közgyűlésnek. 
E határozat folyományaképen Solymossy 
Elek levelet intézett Weszprómy Zoltán 
főispánhoz, melyben a főispán támogatását 
kéri arra nézve, hogy háromezer koronát, 
mint amely összeg nélkülözhetetlen, szavaz 
zoa meg a közgyűlés. Solyinoss y levele igy 
hangzik :

Mélíóságos Főispán ur !
A debreczeni snnésziskola szubvenció 

iának javaslatba hozása alkalmából el kell 
tekintenem az összeg kicsinysége, vagy 
nagyságától, mert itt a kritika csak a város 
pénzviszonyait. illusztrálhatná, _ de semmi 
esetre sem az eliez való erkölcsi szemponto 
kát. A város nagylelkűsége még akkor is 
bálára kötelezne, ha az iskolatámogatásra 
e y aranyat szavaz ak volna meg. Mert itt 
nem az a fontos, hogy mire találunk prece­
denst ez országban, vagy sablont, hanem 
az a fő, hogy a debreczeni kultúrára min­
den magyar becs ágyó érzéssel tekint, az 
ellenség pedig féltékenykedő irigységgel. 
Tiszta sor. Azon kell lennünk, hogy legyen 
mit irigyelni tőlünk. Aki tehát azt nem 
tudja, hogy az uttörés csak áldozatokkal 
történhetik, azzal nem érdemes szóba állam. 
Nem azért vagyok tehát hálás, mert ilyen, 
vagy olyan összeget javasoltak megszavazni, 
hanem azért, mert a város egyáltalán szük­
ségét látta a támogatásnak s ezzel az ügy­
nek erkölcsi jelentőséget adott. Érzi sőt 
tudja a város, hogy semmiféle múvészkedes 
sem jelenhet meg a szegénység karjain s 
annyival kevésbé egy szinészissola úttörő 
vállalkozása. Egész életemet valami tragikus 
naivság jellemzi. Minden jövedelmemet a 
magyarság szuverén jogának demonstrálá­
sára áldoztam s számítás nélkül dobom ki 
ilyen célokból az utolsó filléremet ezután is,

csakhogy kultúránk virágai természetes fej­
lődésben pompázhassanak s elkerülhessék a 
balkánillatot. Hiszen nyilvánvaló, hogy én a 
debreczeni ezinószisk lát szegényesen is 
megszervezhettem volna, ha nem lettem 
volna már eleve tisztában azzal, hogy múl­
tamhoz, előképzettségemhez és egyáltalán a 
személyemhez nem illenék a zugiskola igaz­
gatása, val aminthogy Debreczen városát som 
húzhatom le erre a nívóra. Aki ezt nem 
látja, vagy nem akarja látni, azzal kultúrái 
kérdésekről nem lehet elég komolyan be­
szélni.

Erősen hiszem, hogy ha e városnak 
bővebb alkalma lesz meggyőződni arról, 
hogy mennyi újítást jelentő eredeti képes­
ség rejlik az én lelkemben a magyar szín­
művészet körül, egy pillanatig sem tog ha­
bozni, hogv nekem e képességek kifejtésére 
kellő alkalmat adjon. Semmiféle emberi al­
kotás nem lehet tökéletes s igy az iskolám­
nak is (ha megérem) még csak ezután kell 
a maga igazát kivívnia.

Abba tehát bele lehet nyugodnom,, 
hogy az elöleges költségeim megtérítését 
senki se vállalja magára, hisz amint em­
lítettem, egész vagyonomat az efajta mun­
kálkodásba fektettem, de már az — őszin­
tén mondom — az iskola fennállására nézve 
kínos és kockázatos volna, ha a közgyűlés 
csak ezer koronát szavazna meg. Hogy za 
vártálanul lehessen az oly kívánatos tökéle­
tesítést folytatni : az iskola támogatására 
már az első évben legalább is háromezer 
korona kellene, mert a tökéletesítés egyik 
feltétele volna egy olyan hangképző ének­
mestert hozni Debrecenbe, amilyen csak a 
külföldön, vagy Bécsben található s amilyen 
a színházak körül egy régen érzett hiányt 
pótolhatna

Komlóssy Arthur ur, ki a művészeti 
ügyeknek hozzáértő és lelkes barátja azt 
remélve, hogy a város legalább is kétezer 
koronát megszavaz — már előre felajánlotta 
az ő elnöklete alatti szinügy-egyletének tá­
mogató hajlandóságát a harmadik ezer ko­
ronára nézve s ez egylet részéről a körö­
zésre szánt gyűjtő ivén mindjárt alá is irt 
száz koronát. De én arra kértem Komlóssy 
urat, hogy egyelőre hagyjuk függőben ezt 
a társadalmi akciót, mert nem szeretném 
Debreren városának áldozatkészségét már 
eleve bírálat alá venni, vagy indokol háti an 
takarékoskodását provokálni. Most is tehát 
csak arra bátorkodom kérni Méltóságodat, 
legyen kegyes a közgyűlést, illetőleg annak 
vezető férfiait az ügy ilyen állásáról infor­
málni, mert nem kétlem, hogy a közgyűlés 
az ő támogató nagylelkűségével nem fog 
félmunkára vállalkozni s néhány korona vé­
gett nem fogja kombinációba venni a tár­
sadalmi akciót és — számot vetve azzal, 
hogy a szinészistolának meg a házbére is 
2100 koronát tesz ki — nem fogja cser­
ben hagyni a nélkülözhetetlen három ezer 
koronába nézve.

A mőltóságos Főispán urnák legaláza­
tosabb szolgája:

Solymosi Elek, 
a debreceni szinósziskola 

igazgatója.
A szinésziskola igazgatójának a ké­

relme érdemes arra, hogy komolyan foglal­
kozzék velő a közgyűlés. Eltekintve attól, 
hogy aránylag nagyon csekély az a több­
let, amit Solymosi Elek kér, de határozot­
tan tekintetbe veendő és méltányolni kell, 
hogy Debrecen kultúráját nagy mértékben 
emeli a szinósziskola. Egyébként a színész- 
iskola a sok gáncscsal és közönnyel szem­
ben, amelyek többé-kovősbbé bénították az 
iskola működését — fényesen beigazolta 
azt a legutóbb tartott nagysikerű szónok­
vizsgával is, hogy a célját teljes eredmény­
nyel betölteni képes. És ez olyan szempont, 
amit nem lehet Debrecen város közgyűlé­
sének figyelmen kívül hagyni.
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A városi takarékpénztár
Szervezési munkálatok.

A kiküldött bizottság ülése.
Ma délután folytatólagosan tanácsko­

zott a városi takarékpénztár ügyében kikül­
dött bizottság.

Részletesen megvitatták az igazgatók, 
felügyelő bizott°ági tagok és a takarékpénz­
tár jogtanácsosának választását. Különösen 
nagyfontosságu a bizottságnak a városi ta­
karékpénztár leendő igazgatósági tagjaira az 
a határozat, hogy más bank igazgatósági 
tagja nem lehet igazgató a városi takarék­
pénztárban.

Az ülésről szóló tudósításunk itt kö­
vetkezik :

Kovács József polgármester elnöklése 
alatt jelen voltak : dr. Magoss György, Ve- 
csey Imre, Roncsik Lajos, dr. Varga Ele 
mér, Domahidy Elemér, Zador Lajos, Kern 
hoffer József, Márk Endre, Fáik Lajos, dr. 
Tüdős János, Komlóssy Arthur, dr. Szánthó 
Sámuel, Poroszlay László, ifj. Schvarcz Vil­
mos, dr. Tóth Emil.

Kovács József polgármester miután 
megnyitotta az ülést, Veosey Imre ismertette 
a tervezet további részét.

Poroszlay Lárzló beszerezte Gráez vá­
ros takarékpénztára alapszabályait, lefordí­
totta és ismnrteti, hogy az milyen ügyletek­
kel foglalkozik.

Fáik Lajos azt javasolja, hogy vegyek 
ki ebből a megfelelő adatokat, pótolják és 
bővítsék ki a többi szükséges részekkel. Kü­
lönben ajánlja, vegyék be, hogy a takarék 
a város szépítésére, fejlesztésére, parcellázá­
sokra nyújtson kölcsönöket.

Azután a részletekre tértek át s hosszan 
tárgyalták, hogy az ügyvezető vezérigazga­
tót kik válasszák meg. Ennek kapcsán kül­
földi példákat ismertetett a bizottság egyik- 
másik tagja. A körül folyt a vita, hogy az 
igazgatóság, a tanács, vagy a közgyűlés vá­
lassza-e. A vitához hozzá szólották: Fáik 
Lajos, Komlóssy Arthur. Roncsik Lajos, 
Zádor Lajos, Magoss György, Márk Endre, 
Domahidy Elemér, Poroszlay László, dr. Tü­
dős János, dr. Szántó Sámuel. Végül a kü­
lönféle módozatok megvilágítása után szava­
zással döntöttek. E szerint a vezérigazgatót 
az igazgatóság javaslata alapján a városi 
tanács választja és jóváhagyás, illetve meg­
erősítés végett a közgyűlés elé terjesztik.

Az igazgatóság megállapítására került 
ezután a sor. Vecsey Imre tervezete szerint 
az igazgatóság elnöke mindenkor a polgár- 
mester, alelnök a törvényhatóság tagjai kö­
zül választandó. Az igazgatóságba hat tagot 
ajánl és pedig három a tanácsból és három 
a törvényhatóság tagjai közül. Ha az illető 
valamelyike kiesik a törvényhatóságból, meg­
szűnik a takarók igazgatósági tagja lenni.

A tervezet e pontját nem találták al­
kalmasnak. Sokféle módozat került felszínre. 
Végül szavazással abban állapodtak meg, 
hogy az igazgatóságot a következő módon 
szervezik: Az elnök, a vezérigazgató és hat 
igazgatósági tag, ezek közül kettő a tanács 
tagjai, kettő a törvényhatóság tagjai közül, 
kettőt pedig kívülálló, arra alkalmas és ér­
demes férfiak közül lehet a közgyűlésnek 
választani.

A felügyelő bizottság elnöke a városi 
főszámvevő lesz, ezenkívül a tanács egy 
tagja, a bizottsági tagok közül pedig három 
tag. Az igazgatósági és felügyelő bizottsági 
tagokat három évre választják. A jogtaná­
csos a város mindenkori főügyésze lesz.

Ezután kimondották, hogy a városi 
takarékpénztárnak igazgatósági tagja nem 
lehet az aki valamelyik más banknál igaz­
gatós-ági tag. Ez nem fog vonatkozni azon­
ban azokra, akik . valamely szövetkezetnek 
igazgatósági tagjai.

Végül ez üzletszabályzatok megszöve- 
gézésére egy bizottságot küldt k ki, mely 
nek tagjai : Vecsey Imre, Kcrnhoffer József, 
Fáik Lajos és Poroszlay László.

Az ülés ezután véget ért.

A béke felé.
9 szultán általános amnesztiát ad.
Katonai kormány Törökországban.

Törökországban mindjobban csen­
desülnek. A béke meg van, csak a pro- 
poziciő aláírása késik. A szu tán a béke 
örömére általános amnesztiát ad.

A mai nap eseményeiről a követ­
kező tudósításaink számolnak be.

A béke késik.
Konstantinápoly, április 22. Az ifjú 

török tisztek a szultánnal való megegyezést 
illetőleg szkeptikusak. Rustem, a flotta pa­
rancsnoka, aki San Stefanóba érkezett, kö­
zölte, hogy az egész flotta meghódtHj»

Szaloniki, április 22. A szultán amnesz­
tiát kíván mindenkinek, kik a zendülésben 
részt vettek. Az ujtörökök ezt az ajánlatot 
viszautasitották, az összes bűnösök letartóz­
tatását követelik.

Hódolat az ujiörököknek.
Konstantinápoly, április 22. A szultán 

egész éjjel Burhán Eddin herceggel tanács­
kozott. A szultán feleségeit 23 kocsin Rku 
tariba szállították. A szaloniki vadász zászló­
alj és még 2 zászlóalj még mindig lázong 
A Yildiz hadosztály megadja masát. Az uj 
török bizottság és a katonai hatóság ideig­
lenes kormányt alakit Hilmi basa elnökié- 
sével. Ahmed Riza lesz a kamara elnöke, 
Asmi pedig a konstantinápolyi rendőrfőnök. 
Az uj kormány azonnal el fogja rendelni az 
ostromállapotot.

Konstantinápoly, április 22. A sejk-ül- 
izlam vezetésével holnap egy küldöttség 
meg fogja látogatni az összes kaszárnyákat, 
hogy a katonákat az alkotmányhoz való 
hűségre intsék.

Bevonulás előtt.
Berlin, április 22. Szalonikiből je 

lentik : A konstanlinápo’yi minisztert! 
nács Mahmud Séf ednek az átadásra 
vonatkozó összes feltételeit elfogadta, 
csak a kamara elnökének választására 
vonatko ó feltételt nem, mert a parla­
ment nem dolgozhat a katonai ura­
lom nyomása a'att. Sefked erre azt fe­
lelte :

— Az összes feltételek elfogadása 
huszonnégy óra alatt, va>’y pedig bevo 
nulunk !

Kon tantinópoly, április 22. A fő­
város előtt álló hadsereg 35 gyalogos 
zászlóaljból, 15 lovas ezredből és 72 
ágyúból áll.

Szaloniki, április 2J. Hir szerint 
katonai törvényszéket fognak kinevezni, 
mely a főárulókat ki fogja végezni. A 
Yildiz helyőrséget meg fogják szüntetni.

Osztrák kadihajók a tőrök vizeken.
Póla, április 22. A Ferdinand Max 

páncélós cirkáló hajó és Satellit torpedó 
üldözö ma elindult Szalonéiba.

Japán és török forradalom.
Pétervár, április 22. Egybehangzó 

táviratok jelentik, hogy a legújabb tő 
rökországi események Japánban rendki 
vüli izgatottságot keltettek. Mandzsuor­
szágba naponként újabb csapatok ér­
keznek,i amelyeket a határhelyiségekben 
szálláso nak el. A külföldiek szigorú el- 
enörzésnek vannak alávetve.

Megszökött a szultán.
Konstantinápoly, április 22. Késő 

éjjel érkezett távirat jelei ti, hogy a 
Boszporusban állomásozó hadihajók a 
szultán jachtjával együtt ismeretlen helyre 
távoztak. Azt hiszik, hogy Abdul Hamid 
s ul tán megszökő t.

Berlin, április 22. Konstantinápoly­
ból érkezett távirat azt a szenzációt 
közli, hogy a holnapi szclärnfikra való 
tekintettel a szultán még ma lemond. 
A holnapi ünnepen Resad Effendl 
már mint V. Mohamed szultán fog 
szerepelni.

az árverés előtt.
Adósság miatt a halálba.

Egy gazdálkodó tragédiája.
A hajdumegyei Földes községben egy 

valamikor jómódú gazdálkodó vetett véget 
életének. Anyagi zavarok elől menekült a 
halálba. A gazdálkodó tragédiájáról a kö­
vetkezőket jelenti földesi tudósitónk :

Bojt or István földesi gazdálkodó dús­
gazdag ember volt, még nem is régen. A 
sors azonb n kemény csapásokat mért reá 
rövid néhány esztendő leforgása alatt. Va­
gyona folyton pusztult, veszett.

Hozzájárult ehhez feldúlt családi élete 
is. Állandóan rossz viszonyban volt a csa­
ládjával és emiatt bánatában az ivásnak 
adta magát, Az alkohol aztán erkölcsileg és 
anyagilag örvénybe sodorta. Most már nem 
csak hogy mindenét, elvesztette, hanem még 
nagy adósságokba is keveredett, annyira, 
hogy most már árvérés alá került a vagyona 
és a háza.

A jövő hétre tűzték ki az árverést, a 
mikor aztán ki kellett volna költöznie apai 
házából. Ezt nem akarta megérni a szeren­
csétlen ember és ezért ma reggel öngyilkos­
ságot követett el. Kiment a kocsiszínbe és 
felakasztotta magát a mestergerendára.

Családja azt hitte, hogy Bojtor mun­
kába ment. Nem is keresték, csak véletle­
nül akadt rá a felesége a kocsiszínben. Boj­
tért levágták a kötélről, orvost hívtak hozzá, 
de ez már nem segíthetett, meri Bojtor meg 
volt halva.

A tragi I- us véget ért gazdálkodó teme­
tése holnap lesz. A debreceni ügyészségnek 
táviratilag tettek jelentést az öngyilkos­
ságról.

Irodalom,
A ,.Nyugat“ 8-ik száma. Irodalmi 

folyóirataink e legjelentékenyebbjének, az 
„Ignotus“, Fenyő Miksa és Osvát Ernő 
szerkesztésében megjelenő Nyugat-nak most 
érkezett 8-ik számában a következő nagy­
becsű szépirodalmi és kritikai közleményeket 
találjuk : Peterdi István, Juhász Gyula, 
Füst Milán, Ady Endre, Reichard Piroska 
és Ignotus : Versek. Lengyel Géza : Sörö­
sök (Novella). Ignotus : Új művészet. Szi­
láéi Vilmos : Póterffy Jenőről II. Karinthy 
Frigyes : Géniusz (Novella). Laezkó Géza : 
A collegium Don Quijotéja. a „Figyelő“ 
kritikai rovattartalma : Levél a Nyugat szer­
kesztőségéhez (Karinthy Frigyes) ; En is 
Shaw Caesarjáról (Babits Mihály) ; Pierre 
Poti : Philae halála (Nagy Zoltán) ; Hock 
János ur Urániában (Laezkó Géza) ; Kun 
József : Kék hegyek (Babits Mihály) ; a z 
„ideal“ (Karinthy Frigyes). — A Nyugat 
előfizetési ára egy évre 20 korona, egy szám 
ára egy korona. A kiadóhivatal cime VII. 
Akácfa utca 5. Május 1-től V. Dorottya-utca 
11. szám.
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Vallomás a halálos ágyon
Egy kis leány borzasztó vége.

öngyilkosság a szégyen miatt.
Hirt adtunk annak a rejtélyes öngyil­

kosságnak a történetéről, amely csak most 
kezd kibontakozni a maga rettenetes valósá­
gában. Az öngyilkos sági história, amely 
Pálosi Zsuzsánna 17 éves leánynak jelenti 
borzasztó végét, épen nem való a megszo­
kott öngyilkossági esetek sorából.

Pálosi Zsuzsánna marólúgot ivott bor­
ban feloldva. A méreg gyorsan hatott. A 
szerencsétlen leány kínjai rettenetesek vol­
tak. Halálos ágyán érthetetlen dolgokat be­
szélt össze vissza. A vizsgálóbíró szörnyű 
vádat tudott meg a haldokló lázas besző 
déből.

Az öngyilkosságról ugyanis azonnal 
tudósították a debreczeni ügyészséget, hon­
nan Kovács Péter dr. vizsgálóbíró azonnal 
Hadházra sietett és kihallgatta a leányt.

A kihallgatásnak meglepő eredménye 
lett, amennyiben kiderült, hogy a szeren­
csétlen leány ellen merényletet követtek el. 
Kintjárt a hadházi erdő alján, amikor meg­
támadta egy debreceni kőmiveslegény. Az 
ártatlan leány hiába védekezett durva tá­
madója ellen, senki sem hallotta meg jaj­
veszékelését. Később már szégyelte elpana­
szolni esetét, igy határozta el magát az ön- 
gyilkosságra.

A debreceni rendőrséget a kir. ügyész­
ség még a tegnapi nap folyamán felhívta, 
hogy a lány merénylőjét sürgősen állítsa 
elő. A rendőrség nagy igyekezettel folytatja 
ez irányban a nyomozást Valószínű, hogy 
rövidesen hurokra kerül a tettes.

SarinHáar és Nlüvésazet,
Műsor.

Pénteken, „0“ bérletben, Körmendi 
Margit és Kardos Géza vendégfelléptével, 
Három testőr, vígjáték.

Szombaton. „A“ bérletben, Remény,
dráma.

Vasárnap délután, bérletszünetben Felhő 
Klári, népszínmű.

Vasárnap este, bérletszünetben. Hóditó 
keringő, operfite.

Zilahyaé aradi vendégjátékai. Teg­
nap kezdte meg vendégjátékainak sorozatát 
az aradi Nemzeti Színházban Zilahyné Sing 
koffer Vilma, a debreceni színház kiváló 
énekesnője. Az Erdészleány cimü operett­
ben lépett Zilabynó az aradi közönség elé. 
amelynek a művésznő régi kedvence volt, 
abban az időben, amikor Zilahy az aradi 
színházat igazgatta. A tegnapi első vendég 
játékról, amely a siker és az ünnepeltetés 
megannyi jeleinek keretében folyt le, ezeket 
olvassuk az aradi Függetlenség ben :

Z.-Singhoffer Vilma vcndégfellépéseit 
kedves visszaemlékezéssel, szívesen és ér­
deklődéssel várta az aradi közönség. A visz- 
szaemlékezés arra az időre vonatkozott, ami­
kor Zilahynő az ura aradi társulatának ün 
népéit művésznője volt, az érdeklődés pedig 
mai szerepének és játékának szólt, a játékos 
szerepnek, amely nagyobb igényekkel lép 
föl az éneken kívül minden egyéb színpadi 
készség tekintetében. A szerep a szöveg 
könyvben szép, kedves és bájos a igazán csak 
az eljátszásától függ, hogy a színpadon is 
ilyen legyen. Azonkívül sok fiatalos üdesé- 
get, mozdulatokkal telt játékod táncot, sok 
fárasztó táncot, elevenséget s a szó szoros 
értelmében stilusalakitást kíván, mi pedig 
úgy emlékeztünk Zilahynéra, hogy az ő leg­
erősebb tulajdonsága az ének. Végig nézvén

a tőlünk elszakadt művésznő mai játékát, 
alig lehet megszabadulni annak az elhasz- 
5"“ frázisnak kinálkozásától, hogy ma mi 
Zilahynét újra felfedeztük. Bemutatkozás volt 
ez a vendégszereplés : megismertük a játé­
kos, a nagy alakitó-képességü, a szubrett-tu- 
lajdonságokban megerősödött primadonnát, 
aki evvel az alakítással drámai előadás ke­
retébe is nagyszerűen beleilleszkedhetne; 
annyi szív, annyi átérzós, annyi szépség volt 
a Zilabynó játékában, annyi melegség a 
hangjában, annyi szépség az énekeiben, 
hogy az a nagy siker, melyet első vendég­
fellépésével aratott, teljesen a játékának ja 
vára irható s alig hogy jutott belőle valami 
a viszontlátott Zilahynéuak.

HÍREK
— Szterényl Bukarestben. Buda­

pestről táviratozza tudósítónk. Szterényi 
József kere kedelemügyi államtitkár hol­
nap Bukarestbe utazik. Az utazás célja, 
hogy a román kereskedelmi szerződést 
aláírják.

— Hajdumegye közgyűlése. Hajdú-
megye törvényhatósági bizottsága tavaszi 
közgyűlését május hó 13-án tartja meg. A 
tárgysorozatot most állította össze Kov cs 
Gyula alispán. A napirendre kerülő ügyek 
száma 150-nél is több.

— A tartalékosok hazaszállítása.
Bécsböl táviratozzák: A Fremdenblatt 
értesülése szerint ma kezdik a tartalékos 
csapatok hazaszállítását Boszniából és 
Hercegovinából. A legközelebbi napok­
ban ennélfogva az első szállítmányok 
hazájukba fognak érkezni.

- Zalányi János temetése. Ma dél­
után temették el Zalányi Jánost, a debre­
ceni főiskola korán elhunyt tanárát. Az el­
hunyt tetemét a Péterfia utcai gyászházban 
helyezték ravatalra ; a koporsót a tanárok, 
tanítványok s gyászolók koszorúi bontották. 
Délután 3 órakor kezdődött a gyászszertar­
tás. Jánosi Zoltán lelkész mondott szívhez 
szóló búcsúztatót, majd a főiskolai kántus 
gyászdalokat énekelt. Ézután megindult a 
szomorú menet. A főgimnázium növendékei 
nyitották meg az impozáns menetet, ezután 
jöttek : a theológusok, joghallgatók, a ke­
reskedelmi iskola növendékei, a főiskolai 
tanári-kar, a gyászolók s az elhunyt jóba­
rátai. A menet kikisérte a népszerű szeretett 
professzort a temetőbe, ahol 5 órakor erők 
nyugalomra helyezték Zalányi Jánost.

— A függetlenségi párt értekei 
lete. Budapestről táviratozza tudósítónk: 
Kossuth Ferenc hétfőn értekezletre hívja 
össze a függetlenségi pártot. A pártértekez­
leten a kihallgatása eredményéről fog be­
számolni Kossuth.

— Ülések a vármegyén. Hajdumegye 
közgyűlésének tárgysorozatát az állandó vá­
lasztmány készíti elő. Első ülését a választ­
mány e hó 26-án tartja. Ülése lesz még má­
jus 3 án, 8-án és 12-ón. A közigazgatási bi 
zottság e hó 10-ón tart ülést. A számonkérő 
szók május 11-ón lesz.

— Építés az epreskertben. Régi pa­
nasz, hogy az epreskertben a városi ménes- 
mesternek nincs tisztességes lakása. A tanács 
ülésén foglalkozott e kérdéssel. Tárgyalta 
Aczél Géza terveit, melyek a ménesmesteri 
és lovászok lakására vonatkoznak. Két szo­
bás modern lakást építtet a város az epres­
kertben. Az építésre legközelebb kiírják a 
pályázatot.

— Gyilkos merénylet egy mat­
róna ellen. Versecröl táviratozzák, Ma 
reggel Rtdks görögkeleti kolostorfönök 
hetven éves anyja ellen gyilkos merény­
letet követett el Secmayer Katalin nevű 
cselédje. Egy nagy konyhakéssel meg­
akarta ölni a matrónát, de a házban 
lakó Hirschner Dezső könyvelő meg-

b

akadályozta a gyilkosságot. A mérnök 
rendőrökért ment, de mire vissza,Ltt, 
Secmayer Katalin öngyilkossági szándék- 
hói felvágta a nyakát és az ütereit. Be­
szállították a kórházba, ahol valószínű­
leg pár óra alatt meg fog halni a nagy 
vérveszteség miatt.

—- Bgy volt polgármester halála. 
Nagyváradról jelentik: Sál Ferenc királyi 
tanácsos, Nagyvárad város nyugalmazott 
polgármestere az éjjel 1 órakor 76 éves ko­
rában meghalt. Húsz évig volt a város pol­
gármestere, népszerű ember, akinek nevéről 
a város egyik utcáját is elkeresztelték. A 
város fejlődésében nagy érdemei voltak. A 
nagyváradi takarékpénztárnál húsz évig vi 
seit elnöki állásáról tavaly mondott le. Va­
sárnap betegedett meg és az éjjel csöndesen 
elhunyt. Halála az egész városban nagy 
részvétet keltett.

— Gyermeknap Egyeken. A gyer­
mekvédő liga egyeki bizottsága — mint 
tudósítónk jelenti — e hó 18-án a liga ja­
vára jótékonysági bazárral egybekötött mu­
latságot rendezett. A mulatság t'szta jöve­
delme 141 korona volt. A jótékonysági ba­
zárban a következő hölgyek, a nevezett ösz- 
szegü gyűjtést rendezték : Tóth Dezsőnó 
17 20 kor., dr. Gál Ignácnó 15 kor. 40 fill., 
Devics Lajosné 12 kor. 80 fill., Paulovits 
Jőzsefné 10 kor. 20 fill., Muszkay Józsefné 
11 kor. 06 fill., Füstös Imrónó 4 kor. 40 
fill., Lázár Jánosné 9 kor. 06 fill., Magyar 
t lyuláné 8 kor. 60 fillér. Felülfizettek : Csák 
Gyula 10 kor., Prihoda János 50 fill., Pet- 
rovics Miklós 1 kor. Devics Lajos 2 kor., 
Fridman B 2 kor., Bjrta N. 2 kor., Har­
sány! Béla 1 kor., Lipcsei Tamás 1 korona, 
Szmetana Károly 1 kor., Székely N. 1 kor., 
Goliak János 1 kor., dr. Végh József 1 kor., 
Mikula György 1 kor., Borza István 40 fill. 
A jövedelem gyarapításához hozzájárultak a 
fiatal hölgyek is a világposta levelező lapok 
árusításával.

— Tizenöt évi fegyház. Fővárosi 
tudósítónk taviratozza. A múlt évben 
Kracsut János hand ovai bányamestert 
valami csekély ok miatt két korona 
pénzbírságra Ítélte a sa’gótarjáni bánya­
igazgatóság. A bányamester ezért Reme- 
nyik Károly főmérnököt orozva agyon­
lőtte. A két elsöbirőság tizenöt évi fegy- 
házra Ítélte Kracsutot és ezt az itéletet- 
a Kúria ma, a védő semmiségi panaszá­
nak elutasitá ával, megerősítette.

— Hangverseny a Zenedében. A
debreceni Zenede közép osztályú növendé­
kei haladásának bemutatása végett április 
hó 25-én, vasárnap hangversenyt rendez. A 
hangversenyen Simonovits Rózsi, Tüdős 
Kata, Deutsch Zelma, Holländer Olga, Szántó 
Magda, Mandel Irén, Simon 'fy Irén, Fráter 
Iván és Gáspár Anna működnek közre.

— Óriási tűzvész. Szepesremeté
röl táviratozzák, hogy ott tegnap óriási 
tűzvész dühöngött, amely csaknem az 
egész községet elhamvasztotta. A szél­
vész következtében hihetetlen gyorsaság­
gal terjedt a tűz és négy óra leforgása 
alatt nyolcvannál több lakóház és száz­
nál több épület lett a tűz martalékává. 
Az iskola, a ki-dedóvó, a parókiák mind 
elhamvadtak. Su yosbitja a bajt, hogy 
nagyrészt szegény mezőgazdák lettek 
földönfutóvá, kik már a rossz termés 
következtében teljesen elszegényedtek. 
Elégett a lakosság gazdasági eszköze, 
apró jószága és egyéb ingósága is. — 
Wittehen Frigyes ev. lelkész felhívást 
bocsátott ki, arra kérve a közönséget, 
hogy Szepesremete nagyközség részére, 
melynek lakosai még alig egy évtizeddel 
ezelőtt teljesen németajkuak voltak, de
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ma már m egmagyarosodva, szívvel lélek­
kel küzdenek a nemzetiségi törekvések 
ellen, gyűjtést indítsanak. — A szepes- 
remeteieket ért kár túlhaladja a negyed 
millió koronát és nagy baj, hogy bizto 
sitásból alig fog valami megtérülni, A 
község elöljárósága jelentést tett az eset­
ről a megye alispánjának, arra kérvén 
őt, hogy tegyen jelentést a lakosság el­
pusztulásáról a belügyminisztériumnak 
és egyben kérjen sürgős segítséget, hogy 
a lakosság a legszükségesebb élelmi­
szereket beszerezhesse.

— A levegő meghódítása. Récéből 
táviratozzák nekünk: Lesragneux francia 
léghajó a Farman-késznlékkel mintegy 200 
méteres utat tett két méternyi magasságban. 
A második kísérlet alkalmával a jobb szárnv 
súrolta a földet. A készülék jelentéktelenül 
megrongálódott.

— Magyar gólya a szentfőidőn. Pa
tér Sohmitz Ernő, a jeruzsálemi német ka- 
tholikus hoszpicium igazgatója és kiváló or 
nithologus a következő értesítést küldte a 
m kir. Ornithologiai Központnak: „1909. 
április 5 én több mint 2000 darabból álló 
gólyacsapat pihent meg egy jeruzsálemi tó 
mellett, amelyek közül 5 darabot élve elfog­
tak. Az egyiknek a lábán gyűrűt találtak a 
következő fölirattal: Ornitb. Központ Buda­
pest Hungária 293. Ez a példány hoz 
zám került és a most létesülő Palestinai 
Múzeumot fogja díszíteni.“ A magyar ki­
rályi Ornithologiai Központ madár jelölési 
törzskönyve szerint ez a gólya 1908. év­
ben született Egriben, Szatmár Németi 
közelében — és 1908. Julius hó 8-ikán 
lett megjelölve a Közpönt kiküldöttje 
által. Jeruzsálem kétségkívül már egyik 
pihenő állomása volt hazafelé vezető útjá­
ban. A telet valószínűleg Délafrikában töl­
tötte, ahol éppen az idén kézrekerült már 
egy magyar gólya. Ez az adat azért igen 
fontos, mert amellett szól. hogy a gólyák 
nem repülnek át a földközi tengeren, ha­
nem a hosszabb, de biztosabb szárazföldi 
utat választják.

— Altér a társbiróságen. Budapest­
ről Írják. Dr. Baumann járásbiró előszobájá­
ban két hölgy, akik egy becsületsértési pör- 
ben tanúképpen szerepeltek, nagy csetepatét 
rögtönzött. A iárásbiró Winter József sza­
bónak, Grosz Miksa és három társa Rákóci 
úti ke-eskedők ellen indított becsületsértési 
pőrét tárgyalta, amely egyébként teljesen ér­
dektelen ügy. A pörben a bíróság kihall­
gatta tanúnak Weisz Etelt és Winter Re­
zsőnél akik a kihallgatás után eddig még 
meg nem állapított oí miatt a tárgyaló te 
rém előszobájában úgy hajbakaptak, hogy 
Weisz Etelt a mentőknek kellett elszálli- 
taniok.

egy féléve vette feleségül Bódi Margitot. A 
házaspár nem a legnagyobb boldogságban 
ólt már kezdettől fogva. A leány szülei ezért 
elhatározták, hogy gyermeküket vissza ve­
szik a férjtől. Bódi Margit különben is be­
tegeskedett s ágyban feküdt hetek óta. Jég- 
nap a házánál senki se volt otthon, csak a 
beteg fiatal asszony. Ezt az alkalmat hasz­
nálta fel Mag Mátyás és a szerencsétlen 
nőt kegyetlenül elverte A szülők feljelentet­
ték a gonosz embert a csendőrsógnél. Az 
asszony súlyos betegen fekszik szülei la­
kásán.

— A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Nagy Irén ref. 5 hónapos, Főnyi Gusztáv 
r. kath. 2 éves, Bari Károly ref. 2 éves, 
Kramer Izabella r. festh. 17 hónapos, Mil- 
vius József g. kath. pénzügyi főbiztos, 56 
éves, Kota Jenő ref. 10 napos, Román ^Ti­
vadar g. ka'h máv elöljáró 42 éves, Kiss 
Margit ref. házmester,

— Kuglóf (Gcrbasud) cu\or ák iredeti 
a omag ilásofcb-m gyári ár an kaphatók He­
gedűs és Sándor cég f na T" rá mn, So?su í 
uícza 11

— Kugler G-nbeimd) omkorkák fő-ak­
iára Ko .11 Öli. GÓzá,

mond Csengeri Gábor és Ss. Nagy Lajos 
gazdasági cselédektől többször vett potom­
áron lopott rozst és búzát. Az Ítélet ellen a 
vádlott felebbezett.

Regény-Csarnok.

— Házasságok. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban ma a következő pár 
elentkezett házassági kihirdetés végett: 
Vájná Károly—Szele Máriával.

Tftpvényke^és
A rehabilitált gyáros.

A debreceni törvényszék büntető ta­
nácsa tagnap tárgyalta Neumann Nándor 
Hatvan utcai vegyészeti gyáros uzsoraperót. 
A vádlottak padján Neumann Nándor ült, 
akit azzal vádolt Biró János debreceni tor 
bély, hogy eg-y borbély üzlete megvételénél 
kiuzsorázta.

A dolog úgy történt, hogy Neumann 
ismeretségben volt Bíróval, aki megkérte, 
hogy tegye lehetővé az önállósítását. Neu 
mann meg is tette ezt, Biró szerint azon­
ban busásan megvette szívességének a ka­
matjait.

Az elszámolásnál differenciák merültek 
fel a felek között, mire az ügyet Biró bün­
tető útra terelte. Tegnap déleiőttől késő es 
tig tartott a per tárgyalása. A bíróság, mely­
nek elnöke Hoffmann József táblabiró volt 
egész sereg tanút hallgatott ki.

Ma délelőtt tizenegy órakor kihirdette 
a bíróság az ítéletet. E szerint a bíróság 
Neumann Nándort a vád és következményei 
alól felmentette.

Az ügyész és a sértett képviselője; 
Schwartz Arthur dr. debreczeni ügyvéd fe 
lebbeztek.

junk többé róla. Önnek igazsága van. Gvá 
mo'tahn az ki fölrxkja már á-a az idegen 
páva»o’lakat. Nekem nehéz megha'ni ierv, de 
önnek igaza van. A régi neveknek el k 11 
pusztulni s a jobágy fia fogja elfoglalni a 
helyet, hol a bo;ár állt. A kor szelleme fó'- 
tartó tatba'I n. Mondja meg ön azoknak, 
kik kérdami fogják, ho^y utol5ó órámban a 
szabadelvüség és egyenlőség diadalát kér­
tem Ist°ntől.

Bágyadtan hajtotta le Pját a vánko ra 
Ármin meg akarta akadályozni a tovább- 
beszélésben. Az ö-eg nem hallgatott reá.

— Add ide kcz°d t fiam, — s’ó't tö­
redezve. — Tedd boldoggá Marinát és isten 
áld on meg I

Aztán elhsVgatott, behunyta szemét és 
úgy látszott, csenderen alszik.

— flyilkos dragonyos. Bécsújhelyről 
táviratozzák: Leitner József dragonyos teg 
nap szóváltás közben agyonlőtte Rotter Fe 
reno dragonyost. A szóváltás oka az volt, 
hogy Rotter Leitnert felülvizsgálata miatt 
kigunyolta.

— Hamiskártyázás nagyban. Az
utóbbi időben rendkívül elszaporodtak a ha- 
miskártyázók. Temérdek kávéházban leplez­
tek le hazárdjátékosokat, akik a legnagyobb 
nyíltsággal átszották a tiltott játékokat. Na­
gyon sok azoknak a száma, akiket kifosztot­
tak ezek a notórius sipisták. Tóth András 
detektív végzi azt a nagy munkát, amelynek 
célja megtisztítani egy kicsit a kávéházakat 
a hazárd átókosoktól és különösen a sipi- 
scktől. Az elmúlt éjszaka is több helyütt 
tett nagy leleplezéseket. A vizsgálatot meg 
indították ez alapon a tettesek cs a bünpa- 
lástoló kávésok ellen.

— Elvert asszony. Brutálisan bánt 
el a feleségével Mag Mátyás, aki körülbelül

Korcsmái verekedés. Véres vereke­
dést rögtönöztek a múlt hónapban Martin 
kán, duhaj legények. Az egyik asztalnál 
Kiss Sándor mulatott három 'ársávul, a má­
sik asztalnál Juhász Gábor és két cimbo­
rája. Kiss átkiáltott valamit Juhásznak és 
letegezte. Juhász felháborodott a tegezésre 
és csúfosan utasította vissza a bizalmasko­
dást A szóváltásnak véres verekedés lett a 
vége. Egymása- k mentek a legények. Alá 
posan agyba főbe verték egymást. Az eset­
nek a debreczeni törvényszék előtt követke­
zett folytatása. A törvényszék büntető ta 
nácsa Kis Sándrrt és Juhász Józsefet két 
két havi fogházra és husz-husz korona 
pénzbüntetésre, Petrovai Ferencet és Tóth 
Sándort nyolc-nyolc napi fogházra és tiz tiz 
korona pénzbüntetésre ítélte. Az Ítélet jog 
erős.

— Elitéit orgazda. Két havi fog 
házra Ítélte tegnapi ülésén a debreceni tör­
vényszék büntető tanácsa Oláh Miklós dr. 
elnökletével Egri Zsigmond sárándi szató­
csot, orgazdaság büntette miatt. Egri Zsig-

A bojár leánya-
— Regény. —

(33) Irta: Vértesi Arnold.
— Édes fiam, reméltem hogy ön meg- 

z-írzi nekem ezt az uto’só örömet. Ne p?ól-

A!ií múlt el egy óranrgyedcek f -'e
vary h'-rmadrésze, megrázkédott ágyában 
Erős köhögés, hörgéshez hasonló, rohanta 
meg Ármin a mint reá tekintett, uzy látta, 
hogy arcra már egészen felvette azt a vb ez 

sárga szint.
Rémülten sie'et ki a szobától, hogy az 

orvost bivja
— Diareadiu meghal.
— Még nem, — szólt az orvos komol», 

szomo-u hangon, miután meztekifnette a se- 
hesü'tet; — de az éjjelt vagy a holnapi 
napot nehezen éri túl.

Másnap hajnaltájba i örökre elhunyt az 
öreg boj»r.

XI.
A vér vért szokott kívánni. Braüanu 

kapitány nem soká:g fodroztat'a szép fekete 
fürtös haját, s vem sokáig pödégette szép 
fekete baiu<zát. Egy hét múlva megtalálták 
egy erdőben holtan fekve a havon. Akár­
kinek golyója vo't, mely mel ót átfúrta, de 
jól fa'ált; egyenest szivébe ment.

Az oláh hadsereg csak egy kapitányt 
vesztett az ország semmit, a nők egy kitű­
nő udvarlót.

Hogy párbajban esett el, azt gvaritot 
ták ; hogy ki lőtte meg, azt nem kutr-tták. 
A szép Marina mikor meghallotta az esetet, 
remegve, önmagáról megfeledkezve borúit 
Ármin nvakába.

— Oh, csakhogy az Isten megtartott 
téged nekem 1

Árm n nem fe’elt; szomorú marad1. Lá­
zasan, kábultak voltai minketten, a férfi i 
a nő is.

De a metsző gyötrelmek közt, molrek 
lelkét szaggatták a gyönyör érzése rezgeti 
át mégis Armin idegein, mikor a szép asz- 
szony fejét véllaira hajó ni é-ezte s a cza ar 
arczához ért. Nem tehetett róla, ember volt.

Nem is eonta vissza most már 1 jét, 
melyhez hozzá simult a szép asszony fej < 
nem is ezakitot a ki magá karjai közzii', 
melyek szorosan átölelve tartották nyakát. 
Eróiye, akarata elzsibadt már az önmagéval 
és sorsával folytatott hosszú küzdésben. A 
kétségbeesés kábító örömet kért s a sokat 
za ki a'ott lélek Mindenről megfeledkezett, 
csak Marina szépségét lát'a és látta a köny 
lől ázott szemekben fölvillani a szerelem 
lángját.

Könnyű okosr ak lenni, mikor a sors 
nem hel.rezi kemény megpróbáltatásra az 
embert s könyü vádolni azt. ki nem elég 
erős ott, hol vád ói közül kilenczvenki o ez 
ép oly gyenge volna, mig századikat talán 
megőrózné hideg vére.

(Folytatjuk.)
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Közgazdaság,

Terménytőzsde.
f-íijVdrc?. E. debreezeni bizományos távirati jelentés;

Budapest. 1909. április 22.
Készáru v&ltozatlau.

1909. októberi búza ....................11 79-80
í308. májusi búza......................... 13 82 - 88
1909. áprilisi búza..............................1.4.01—.02

májusi rozs............................ —.----------
1909. októberi rozs........................ 9.26 —27
1909. áprilisi rozs............................. 9.70 -71

októberi zab......................... 7 75-76
1908. májusi zab.............................—----------
1909. áprilisi zab............................. 8.78—79
1900. májusi tengeri.................... 7..47—48

Ingatlan forgalom.
Halasi Erzsébet veszi a debreceni 1351. 

sz. tjkvben foglalt Nyil-utca 21. számú házat 
Bandi Istvántól 2400 kor.

Özv. Szilágyi Gáborné Szabó Julianna 
veszi a debreceni 7742. sz. tjkvben foglalt 
5 hold 459 négyszögöl uj oszlása földet 
Borsós Istvánné Faragó Esztertől 6200 ko­
ronáért.

Madom 1 Batate
értesíti az igen tisztelt vevőközön­
séget, hogy szíves meghívásukra I. 

hó 23-án

a „Royal“ szállodában
tartózkodik.

HöltözMiH figyelmébe!
Villanycsengők, telelőnek, villámhá­
rítók berendezését, Javítását, évi Jó- 
karbantartását, úgy helyben, mint 
itdéken, legjobb anyaggal Jótállás 

mellett olcsón eszközöl

Földvári L
debreezeni első elektrotechnikai gyár 

ós vállalat

Slossiith-utca I. sz.
Telefon 168. szám.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
ZavatEky Leó

Dehrsoíion, Piaos-utoi$a 16 se, 
Bika BE&llodával etemben.

I síé íi girati fii&k
tíagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, kezíyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szalagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek.
Olcsó árak 1 Művirágok! Pontos kiszolgálás!

A Harmat Créme
ircisíégltí és bíráyeló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan ós sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplöt, máj foltot, 
pattanást, böratkát (mittesen) börbaiokat. Ki­
simítja a ránezosodni kezdő arezbort ■ **t 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen as arozra. 
Nem zsíros tehát nappal Is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Hermat-Crém I kor.
Készítő helye a főraktár ■

iíiaíonits 3erő gyógyszertárit
Debreosen,

Főpiaca 31, a városkám! axembea.

Szép ** feljuss

IS

f

Ä4BU8Ä8I PEDRÖ-rel.
Hajdúsági

Bajuszpedrő.

IVillamos világítást,
a villamos csengők, házi tele­
fonok uerendezeaet és évi közeie- 
sét és minden e szakba vágó log- 
komp ikáltabb munkát n^y helyben 
mint vidéken a lego’csól ban éf-l 
szakszerűen — több évi Jótállás j 

mellett vallat

FÖLDES SílHDOR
elektrotechnlir al vallalata

Debreczen, Nagytrallk udvar
Minden irányba égő Woifram-Jám- 
pák, ivlámpas?enek, csillárok, izzó- 
iámoák nagy választéka a legol- 
usóbb árban. Kölcsön Ívlámpák 

havi 3 korona díjért.
Telefon 210. Telefon 210.

Védjegy.

Elismert legjobb külön­
legesség a bejuss nö­
velésére és ápolására,
mely meg nem avasodó 
.zsírmentes növényi bal­
zsamos anyagokból ké* 

szül.
listása gyors És biztos.

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán csak 
8 doboz küldetik | koron* 
16 fillér bé nn öntve «kánról toL

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
a nagy alkalmi vásár!
Megérkezett a tavaszi idényre minden 
?i mi legszebb, legelegán-abb, úgy szö­
vetekben mint selymekben.

Óriási választék a legutolsó divat 
szt rinti Costüm, Blouse és pongyola 
kelmékben. Gyönyörű mosó Franczia 
gyapjú delainekben.

Valódi angol Zepbirek és ruha vász­
nak, kretonok batiztok. Arany és gumi 
öv kü'önlegessőgek. Gyönyörű ajour és 
sima női harisnyák, elegáns remek csipke 
és selyem blousok, férfi és női fehérne­
mű ok, gyermek harisnyák, selyem zsinó­
rok és sujtások minden színben. Szőnye­
gek csipke és szövet függönyök, ágy garni- 
tourák, mindenféle divat czikkek, Saját 
készítésű paplanok, valódi lenvásznak é? 
madepolai Shiffonok minden czik meg­
lepő olcsó árban szerezhető be.

Már f. J. és Társa fiékja
Kossuth és Batthány u. sarok szia- 

házzal szemben.

Egyedüli készítő
Gfőss BSusg^f Feptnos

Kjógyszcrész

BE3BB6ZIN, Eossuth-utoza 8. szám. 
„irány egymrvu* gyógytuertár

Telefon 496. Telefon 498.

I Stock-Cognac
I Medicinal
szavatolt valódi bor- 
i párlat

Gomis és Stoch
gőzpároló telepéből,
BARCOLA»
Egyedüli Cognao gőz- 
főzés állandó hivatalos 
vegyi ellenérzés alatt

Kapható minden jobb 
üzletben.

. .. X _ A Wlenoszterly és Kozmtk Pesti nagy cség
ílllvSllÖSi csődtömegből vett áruk megérkeztek u. m. sima 
és blouse selymek, kos.tOm és blouse kelmék, selyem és 
csipke blousok, selyem és cloth szoknyák, angol zephirek és 
minden itt fel nem sorolt czikkek olcsó szabott árak ®Mlett kaphatók
Ifi. Klein Ignáez

Vl»c*.aatc*», Kiutemplommwi nemben.

Férfi ingek és harisnyák, úgyszintén gyermek és női harisnyák njesésjtosá árban kaphatök.
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Ipró hirtóssl
10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag bet tikból szedett 
minden szó 8 fill Apróhir­
detések elSre fizetendők.
VlSSkl t«S»kei*<á»nll ttMSk 

TlliiiMImit «•■tatai

Bl lile8 yélie *• szüksége Tan, váizon asz 
wlteritő, szövőt és csipke füagöoj, futó és 
négy szőayesve. Peplao 6s flsnel takarók 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mii naptól 
fogra oly olcsón less eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, homr e y próba 
bevásárlást «»közöljön. Tiszteletit Kaiser 
Salamon.

s^égekJoÁtkiamJyixí} 
H fnveWkerf ti;/4

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat 
t-ven ti»ztrer#gys árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-ulo a 4. szám.

Hatvan utcza 7. szám alatti üzlethelyiségem 
azonnal kiadó és a berendezés jutányos 
árban eladó Pollik Zzigmond.

Ügyes varrólányok azonnali belépéssel fel­
vétetnek Vans.er Sándor Batthyáuyi-u. 1. 
Ugyanoit tanuló lányok.____

Agancs-esillár- Megbámuiásra méltóan szép 
szón szarvas és őz agancsokból Csszeálli- 
tott igen díszes csillár, melyet Kun Jozset 
Szécbenyi-utcai múkoszörüs késiitelt. Ama­
tőrök nézzék meg az üzletben, mert eladó

4 szobás utcai lakás mellékhelyiségeivel — 
közel a főtérhez május 1 re kiadó. Hol ? 
megmondja a kiadónivaial.

Ügyes Csinos képzett varrólányok felvétetnek 
llalmágymál.

Egy jókarban levő hangverseny zongora 
adó. (Jsrai 14.

3 szobás lakást keresek. Adják be 
leg ajánlatitikat a kiadóba

szóbeli­

ül i smel.eS
egy 4 lóerejü jákarban levő

légszeszmoior
Mcgt kinthető Debreczen sz. hír. 

város könyvnyomdájában.

g
$ Telefon. VnmxSVZm. Telelőn.
é Fiatt-s-nícza, Városház épület.

rí‘•ierx.-x'-. ---
r. f" a e? ö'; ^la 2 iCí.t ÜL» La* f 4 J ■}

SZ^TE CSODÄU; ;\)3 
GVOlWEREDMÉNyEK

«W.V.-KS!g »MWIM
-rOKT-in

gyomor-, vese-, hólyag- és 
bélbántal máknál, valamint 
asthma, bronchiale, kösz- 
vény és hugysavas diaflie-

sis eseteiben.
Kapható Konlsek Géza fi) zer íi csemege 

kercikedéiében Debreczen, Koemth utezR.

Eofbtefosdtö áaápftésxor

|| Otzdaságok é* pyár'plnr ok részér« oMir.ía szerint
I beremtenott rasntészekréEyak, hötsze- 
& rak, dcsirAiciálószerch tireoiiu, Car- 
I bal. míBdésnemfl állatgyógyászati 
H cíhkek és m£szerek.Sertés és marha 

tápporek és Fluidok nagy raktára,
ngyszin’ón nagy választék mindeaMe gumuiiárrV 
b,a, lérvkílíííbSD, valamint fé .yképezőshez niik- 

uegss vegyssoreLbäu.

Egy teljesen jókarban leva
rőfös berendezés 

Jutányos árban 
azcnnmai eladó. 

ÉfletoheM léses-u, 36.

0

Üzleti könyvek csakis Hoffmann és Kronovitz- 
nai Piaoe-uicza 49. kaphatok olcsó árban.

Bordók és üres bádog szelenezsk eladók 
kiadóhivatalban.

Őri embereknek izr, özvegy urinő kitűnt 
házi Kosztot ad, lakással együtt a Piacon 
tzim a "adóin tataiba.

Egy jókarban létő vaskonyha eladó, Ceim a 
aiadóoau.

Elköltözés miatt alig használt szép bútor ék 
Singer varrógép eladó. Értekeznetni Hajo 
utcza 12. dó,után 1—2 óra között.

Helyi képviselő, könnyen elárusítható uj cik
nek, óvadékkal, azonnali alkalmazásra 
felvétetik. Arany János utcza 2. kapu 
alatt 1. asámu ajtó.

Eladó Széchenyi kert 8. hál, óriási telekkel 
nemes gyümölcsössel, cseréppel fedett 
tégla épülettel.

Kiadó Honvód-u. 26. száma háznál 3 szobás 
m*zai lakán.

" " ----------- -«se

•MMMOMIOtHt*

• Donopn és Somossy §
~ Debreczen, RlsfBmpIombazár. I

Meglepő szép tavaszi újdonságok § 
érkeztek W,

w Női dlvatkolmékben, Volle H
Fáy-féle Arez-Crém » d.ui» ..»««.k, - •

* w ruha vásznakban. #
9 Óriási választék #
8 i napernyőkben, s8
MIMSMtMMM00

hatása csodáéi
SzApi . fiatelit 1 Légiitől! M)b 838? SERplö, 
méjfcíttik, pattanások és az arezbőr t.isstá- 
ta’ans-gai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való .Fóy* ezsppan 1 korona.
Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje,
Ugyan'sak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere csikkeknek és hasonezervi gyógy­

szereknek. Kapható s készítő
Erész, iiagy Feststes

8ir*gffSs®i"íasMél
B75BKK07.EN, Eoeíath-utssa 8. e*.

. #my egy szarni* Bjrípfizsrlir.
Telefon sz. 493. felelőn ez. 483.

Kiadó bolthelyiség
Slmonfly-ntca 1. szám alatti Feldmann

Cz. és Tárra cég volt üzlethelyisége

május hó l-ére kiadó.
Értekezhetni :

Dr. Nyíri Ernő ügyvédnél
Piac-utca 71. szám.

Csak e hó végéig tart még
végeladás az Ernyőgyárban

1?J »cx> ntcK» S9ee.
gj0T miért Is a még meglevő készlet minden árban eladatlk.

Viszont elárusítóknak nagy árengedmény.
IpsSST Az üvegszekrények üzleti berendezés olcsón eladó.

MEBELEB SOME, Piacz-tncza 28.
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